

环稻城亚丁两小时经济圈逐渐形成

■ 耿冉 陈建兵

8月13日,稻城县金珠镇民居接待客栈老板多吉刚送走一批客人,又有一群客人来到他的“藏家乐”。“现在,客人几乎没断过。”多吉说,随着亚丁机场的通航和理亚公路的建设,越来越多的游客进入稻城。

交通改善带来旅游业红利

享受到交通条件改善带来的红利,多吉不是个例。从去年开始,甘孜州依靠交通硬件改善打造亚丁两小时经济圈,使昔日偏远的甘孜州南部地区正成长为当地旅游新的经济增长带。

陆上交通的逐步完善和空中通道的打开为稻城旅游业带来前所未有的契机。离亚丁机场最近的稻城县,目前宾馆床位达1万多张,其中民居接待占70%左右。去年稻城县人均收入达5560元,其中60%来自旅游业,全县接待游客31万人次,实现旅游总收入2亿元。今年以来,截至目前,稻城县已接待游客21万人次。

稻城周边的理塘、乡城县也依托稻城亚丁景区,主动融入以稻城为中心的环稻城亚丁两小时经济圈。理塘县将仁康古街装饰一新;乡城县则着力打造旅游集散地。

旅游业带动多产业发展

旅游业发展带动多产业发展,正为高原城镇提供发展动力。无论是未加工的松茸、羊肚菌、牦牛肉等特色农产品,还是深加工后的苹果醋、葡萄酒、牦牛肉干等成品,都在当地日渐成型。

依托旅游业,将甘孜特有的文化、农业、牧业、手工业等多种产业融合,形成



景斌 摄

一体的经济模式,是甘孜州提出的基本发展战略。以稻城县为例,目前正大力培育高原特色农牧业,以满足旅游市场需求。该县去年规划建设青稞、油菜高产示范片1.8万亩,特色林果基地2000亩、花椒基地1000亩、小杂水果基地2500亩,并启动藏香猪保种繁育基地和藏香鸡养殖基地建设,受益农户达2000余户,预计实现农牧业总产值2亿元。

城乡面貌发生大变化

环稻城亚丁两小时经济圈的构建,使当地在进入立体交通时代的同时,实现城乡面貌大变化。

“到过甘孜南部的人都会发现,稻城、理塘、乡城、巴塘、得荣等县,无论是住宿条件、吃饭购物条件都完全改善,城市风貌以及乡村功能齐全。”这正是甘孜州经济发展中为旅游业打通的第一环节。”甘孜州旅游部门负责人说,立体交通网络的构建在甘孜州旅游业发展中写下浓墨重彩的一笔。

稻城亚丁机场的通航,让甘孜州立体交通网络更趋成熟,也真正确立了以稻城为中心的经济圈的形成。如今,许多游客通过空中通道进入景区,节省了时间,也更安全。“一直说要来,但冬季太冷,夏秋两季害怕道路不通畅,现在机场通航为我们打消了顾虑。”正在稻城亚丁旅游的先先生说。

圣洁甘孜·大美天成
大力实施全域旅游发展战略

“把我的特长和技能留在巴塘” ——记四川电力眉山分公司技术援藏人员崔锐意

■ 本报记者 张涛 文/图

“测量变压器直流电阻时应注意测量仪表的准确度应不低于0.5级,连接导线应有足够的截面,且接触必须良好;要准确测量绕组的温度或变压器顶层油温度;为了与出厂及历次测量的数值比较,应将不同温度下测量的直流电阻值换算到同一温度,以便于比较。同时,测量绕组的直流电阻时,应采取短接,在测量前后对绕组充分放电,防止直流电源投入或断开时产生高压,危及人身及设备安全。”8月15日,在巴塘县城关变电站的配电房里,一个戴着近视眼镜,稍显纤瘦的年轻人正在为当地的电力员工讲解变电运行的相关专业知识要点。他,就是来自四川电力眉山分公司的崔锐意。

主动报名,奔赴藏乡奉献激情

28岁的崔锐意是四川电力眉山分公司的一名变电运行检修专工,七年的工作经历让他成长为了变电检修的“一把好手”。

“我是今年4月初来巴塘电力公司工作的。”崔锐意说,“到藏区去工作,一直是我的愿望。”说起藏区工作的愿望,崔锐意提到了两年前眉山公司的对口援助巴塘公司的藏区工作,他说,那个时候,自己就萌发了到藏区工作的念头,只是因为那时孩子即将降生,自己未能如愿。当年公司接到参与甘孜藏区的“电力天路”及无电地区电网建设任务后,他便主动报名,匆匆与家人道别后,带着国

家电网的使命,与11名同事前往藏区高原的电力公司,进行为期两年的技术援助。

从眉山到巴塘1000余公里的路程,大部分是行走在中国最长国道318的沿线,进入甘孜境内,汽车便全都行走在一座又一座的高山之巅。面对高寒缺氧、交通不便、地形复杂等重重困难,崔锐意深知肩上承担的社会责任。

“高原的四月仍然是一片冰天雪地,才来那几天,严重的高原反应,我被失眠困扰了好几天。”崔锐意激动地说道,“但是必须尽快适应,克服各种不适的生理反应,才能迅速地投入到工作中去。”

传帮带,那股热情让人敬佩

虽然来藏区之前通过与巴塘公司联系对当地的电力公司的情况有一定了解,但究竟处于怎样水平崔锐意和同事心中也没底,直到工作开始后,他们才发现现实远比预想的要多得多,特别是当地的电力技术人员严重缺乏,仅有的几名技术工人也缺少专业培训而从业经历。

“我们到巴塘后,看到藏区人民对电力需求的渴望,感到压力很大,同时也意识到我们自己的责任重大。在工作中接触到了大量的藏区人民后,他们的淳朴给予了我工作的动力。由于地理历史条件的限制,这里生活、工作比较艰苦,但巴塘公司领导及同事对我工作的支持和生活上的关心,坚定了我们对电力天路、无电地区建设的决心。”崔锐意很快投入到工作中,除了帮助县电力公司对变电站进行检修,他还负责为巴塘分公司的技术工人进行变电运行、检修的技术指导。

在检修作业过程中,崔锐意让巴塘电力公司的员工分组跟队参与,坚持标准化作业,并对检修中的技术进行针对

性讲解,这种“全过程实战教学”令巴塘公司的员工们觉得很过瘾,不少电力工人甚至用手机录下他们的讲解录音。“他们很好学,只是平时没机会,我非常高兴能通过这次技术援助帮助他们。”崔锐意对此感受颇深,“既然是实施专业对口帮扶,我们就尽自己最大的努力来帮助他们,边做边讲,包括工作的流程、做安全措施的目的……”巴塘公司的技术人员们对知识的那种渴望让崔锐意及眉山的同行们很受感动。

“在工作中,我将以传帮带的方式把自己的特长和技能留在巴塘,到目前为止,我们从发电、输电、配电、办公等方面入手,开展了大量的实际工作,特别是针对藏区的特殊情况制定了一系列切实可行的教学培

训方案,极大的提高了当地电力员工的业务技能水平,真正达到了技术援助的目的。今后,我们将在前期工作的基础上加大技术培训的力度,争取在两年的援建时间内把我们的技术留在巴塘,让巴塘的电力建设更上一层楼。”崔锐意这样说道。

据了解,从2014年3月中旬开始,来自全省17家供电公司的144名有经验的管理、技术及技能援助人员率先走进甘孜藏区,其中95人派往甘孜分公司,充实到电力建设第一线。7月1日,第二批援藏电力管理及技术人员也顺利到达我州,共计61人,其中变电运检专业50人,调控专业11人。目前,第三批援藏人员正在选拔之中,共计121人,计划于8月进入我州。

“产品即人品,经商即做人”,要想在市场中真正胜出,靠得住的不是歪门邪道,而是诚实守信。惟有诚实守信,商家才能经得起法律的检验与市场的考验;惟有诚实守信,商家才能赢得客户的信赖与同行的尊重,从而让生意越做越大。事实上,诚实守信就是最好的经营之道。

“今年底,95%的甘孜州人都能用上大电网的电,全州2780多个村,村村有电。”甘孜州委常委、宣传部部长相洛说,“我们现在正与国内40多家企业接触,招商引资总额达20亿元。”

施工队租住着泽仁拉姆家的几间房,懂事的泽仁经常煮酥油茶请这些起早贪黑的叔叔们喝,听说今年冬天就不会再停电了,泽仁带两个小侄子爬到屋顶,去看那阳光下、山巅间,新矗立的一座座闪闪发光的铁塔。

巴塘县竹巴龙乡是一个以农业



技术指导。

平凡人·平凡事

好一条通往幸福的“电力天路”

(上接第一版)

光明和温暖照进藏区百姓心窝

从去年开始的甘孜州“电力天路”工程让藏区百姓初尝大电网带来的美好生活。雅江县红龙乡村民顿珠高兴地说,电视机终于可以派上用场了,煮饭有电饭煲、打酥油茶有打茶机……对于未来的生活,顿珠充满了期盼。

甘孜州规模最大的寄宿制小学——理塘县第三完全小学校长达瓦扎西对于通电一年来的改变格外满意,“学生们可以在电教室学用电脑,食堂里的和面机、馒头成型机、绞肉机、气化灶等则为他们准备美食,电改变了。”

老百姓对于藏区电网建设的支持为其快速推进奠定了基础,“一年来我们协调了460件与川藏联网工程相关的事,听说电网工程是为藏

族同胞送电后,群众都积极支持。”8月3日,甘孜州巴塘县协调办公室副主任曲批表示。

川藏联网工程需要在竹巴龙乡水磨沟村村民拉姆家的地上安装一个索道,前期协调办去协调,“我们告诉她,这次施工是为了给方圆几百里的群众送去光明。”拉姆爽快地同意了。

甘孜州政府副州长张平森表示,甘孜州建立了从州到村的协调联络机制,以专题协调会的形式解决工程施工过程中遇到的问题,为工程建设提供了良好的建设环境,“用水、用电、砂石供应,乃至道路交通的保通保畅,物资运输路线,甚至大批车辆入州后的油料供应等问题都得到了全盘规划。”

有了电,不少人在规划着更加美好的生活。巴塘县竹巴龙乡是一个以农业

新闻资讯 |

我州打造农产品区域品牌

本报讯(见习记者 南泽仁)州委、州政府高度重视我州农产品区域品牌建设,州农业部门为进一步提高我州高原特色农产品的知名度,增强农产品市场竞争力,切实加大“三品一标”申报工作力度,全州农产品品牌建设取得了初步成效。今年上半年全州新认证绿色食品1个、有机食品2个、农产品地理标志2个,向国家工商总局成功申报注册了“雪域康巴”区域品牌。

全州合力打造区域品牌,充分发挥部门职能,强化服务,积极引导龙头企业、农民专业合作社申报认证“三品一标”农产品,逐步壮大我州农产品品牌。将着手以甘孜州农经学会名义申请注册“圣洁甘孜”区域公用品牌,合力打造几个叫得响、有市场、有特色的农产品品牌,着力培育一批名、优、特、精旅游商品。着力培育农产品品牌。力争今年认定无公害农产品基地18万亩,新申报认证登记“三品一标”农产品37个,其中无公害农产品25个、绿色食品4个、农产品地理标志4个、注册农产品地理标志4个。今年全州无公害农产品整体认定将实现18个县全覆盖,无公害农产品基地达到100万亩以上,“三品一标”农产品达到133个。

大力开展农产品市场营销,强化农产品品牌宣传,组织龙头企业参加西博会、农交会等农产品展示展销活动,加大农产品品牌的宣传推介。创新利益联结机制,坚持基地与市场、龙头企业对接,大力发展农民营销大户、营销经纪人,壮大农产品营销队伍,大力推广农超、农企、农贸、农餐对接模式,推行订单种植,确保基地稳定增收。加大农产品品牌建设力度,实现我州农业持续增收,农牧民致富的目标,让农牧民群众受益。

双流第二批援藏干部人才抵达巴塘

本报讯(李强)近日,双流县第二批19名挂职援藏干部人才从双流出发,来到我州巴塘县开展为期两年的对口支援藏区工作。

从2012年6月以来,按照省委、省政府“7+20”新一轮援藏工作总体要求,双流县首批赴巴塘援

康定“8·21”交通事故后续事宜有序开展

本报讯(县委宣传部)8月21日7:50,一辆车牌为川V07631的客车与一辆车牌号为川V14336的货车,在G318线川藏公路2910K+400M,康定县瓦泽乡境内发生碰撞,事故造成客车驾驶员2人死亡(驾驶员和副驾驶人员),其中1人在抢救过程中死亡。截止22日11:00,事故涉及26人(2人死亡),24人中有23人入院

观察治疗,21日重症1人已解除重症监护,4人伤势较重,其余18人为轻伤,事故责任正在勘察。事故发生后,康定县第一时间组成由医疗卫生、防灾减灾、安监、交警、应急办等相关单位组成的工作组,赶往现场进行救援。目前,所有伤员在州人民医院进行抢救和观察治疗,事故后续事宜正在妥善有序开展。

川西藏区基层林业专业技术人才培训开班

本报讯(张高)近日,2014年川西藏区基层林业专业技术人才培训班在康定开班,此次培训班由省林业厅主办,州林业局承办。本次培训是省林业厅首次在成都以外的地州市开展的林业能力培训。

本次培训形式新颖,同时开展了林业生产业务能力培训、林业综合管理能力培训。针对班次课程设置实际,主办方组织涉及相关业务培训的局机关、直属事业单位、各县林业局、

州属林业企事业单位参加培训,最大限度涵盖了全州林业系统基层林业专业技术人员人才。

培训为期三天,内容涉及营造林技术、防沙治沙、森林资源管理、森林防火、林业信息写作、退耕还林工程管理、林业有害生物防治检疫等藏区林业建设,授课老师均为全省林业系统相关领域的专家和业务骨干。来自州林业局、各县林业局、州属林业企事业单位的120余人参加了培训。

普惠金融真便民

本报讯(晏中华 杨丽)“农行员工就是好啊,教会我如何辨别真伪币。”一提到农行开展的“反假防假金融宣传”活动,个体商户无不竖起大拇指连连称赞。今年以来,农行甘孜县支行以“六走进”、“四进两户”为载体,持续开展消费者权益保护、打击非法集资、反洗钱等金融知识普及活动9次,受到社会公众的广泛赞誉。

该行不仅普及广大公众的金融知识,还积极改善农村支付结算渠道,“农行真是贴心,把‘网点’开进

了店铺里”,店主冯女士谈到农行的“金融惠农通”,满脸的兴奋。她一边在惠农机具上操作,一边对客户说:“瞧,惠农卡在机器上这么轻轻一刷,我就给批发商转去了进货款,非常方便。”

近年来,该行“深耕”普惠金融服务,着力提升金融服务效能,获得了“银行卡助农取款先进基层工作单位”等称号,目前,该行有86个助农取款点,安装了7台ATM、2台自助服务终端、15台POS机、86部转帐电话。

“产品即人品,经商即做人”,要想在市场中真正胜出,靠得住的不是歪门邪道,而是诚实守信。惟有诚实守信,商家才能经得起法律的检验与市场的考验;惟有诚实守信,商家才能赢得客户的信赖与同行的尊重,从而让生意越做越大。事实上,诚实守信就是最好的经营之道。

他们不可或缺的经营“法宝”。不过,“法宝”虽好,有效期却短,时间一长就会失效。一来,消费者不是傻瓜,吃亏上当之后,即使不找工商部门或消协投诉,也会“花钱买个教训”,从此对黑心商家敬而远之。二来,对于自己的上当经历,消费者还会广为传播,提醒自己的亲朋好友不要重蹈覆辙,有此提醒,其他消费者也会对黑心商家多份戒备,用脚投票的消费者多了,黑心商家的生意自然就会日渐冷清。

与此相反,若是商家处处为消费者着想,提供给消费者的始终都是质量过硬的商品,消费者自然对商家信赖有加,……对于黑心商家来说,这一切都是

经济随笔 | 诚信乃最好的经营之道

他们不可或缺的经营“法宝”。不过,“法宝”虽好,有效期却短,时间一长就会失效。一来,消费者不是傻瓜,吃亏上当之后,即使不找工商部门或消协投诉,也会“花钱买个教训”,从此对黑心商家敬而远之。二来,对于自己的上当经历,消费者还会广为传播,提醒自己的亲朋好友不要重蹈覆辙,有此提醒,其他消费者也会对黑心商家多份戒备,用脚投票的消费者多了,黑心商家的生意自然就会日渐冷清。

与此相反,若是商家处处为消费者着想,提供给消费者的始终都是质量过硬的商品,消费者自然对商家信赖有加,……对于黑心商家来说,这一切都是

怎样鉴别真假石榴石

典当行告诉您

石榴石早在铜器时代已经成为十分普遍的宝石,石榴石功效颇多,能够促进血液循环,增进活力,起到美容养颜的神奇功效,石榴石也受到许多女性朋友的喜爱。石榴石色彩丰富,主要以红色、黄色、绿色为主,透明至半透明,呈现玻璃光泽至金刚光泽,石榴石可以具有星光效应、变色效应以及猫眼效应。

石榴石主要有铝系列和钙系列,市场上最常见的是镁铝榴石和钙铝榴石。石榴石属于中档宝石,但是质优的石榴石仍然可以具有很高的价值。典当行对石榴石的价值评价主要根据颜色、透明度、净度、质量以及切工等方面进行,市民在选购石榴石时也可以依据这几方面选购。绿色的石榴石是价值最高的,纯净无暇,颜色鲜艳,晶莹剔透的石榴石价值也相当高。透明度高的石榴石折光率高、光泽强,颜色多样,是人们非常喜爱的石榴石品种。

市面上石榴石的仿货很少,区分仿品与真品石榴石也非常简单。石榴石的光泽很强,看上去有金属感以至于强光下有朦胧感;石榴石摸起来很舒服很油的感觉。

甘孜州民生典当有限公司

联系电话:

2837111

2837555

15196318111

15196318999